

č.

1-12



Bukováček

OBČASNÍK

OBECNÍHO ÚŘADU

VELKÁ BUKOVÁ

2023

Souhrn za celý rok

4,- Kč

Ohlédnutí za končícím rokem 2023

Vážení občané,

milé sousedky a ctihodní sousedé

Pomalou končí rok a bývá zvykem ohlížet se a hodnotit, jaký to byl rok.

Nemám tato hodnocení rád, jsou subjektivní a individuální podle hodnotitele. Někdo se během roku šťastně zamiloval, jinému se narodilo dítě nebo složil náročnou zkoušku a tak hodnotí rok jako úspěšný. Jiní ale prožili třeba rok v nemoci nebo ztratili blízkého a jejich hodnocení je neveselé. Jedni jsou letory optimistické a na všem si najdou něco dobrého, druzí pak jsou třeba škarohlídi a nic jim není dobrého, protože to dobré už bylo tenkrát a nyní jde všechno k horšímu.

Proto hodnotit končící rok nebudu, to si musí obstarat každý sám za sebe. Já jen udělám stručnou rekapitulaci obecního dění, nastíním výhled do příštího roku a ukončím svůj příspěvek do posledního letošního Bukováčku vánočním přáním a novoroční zdravicí.

Hned na počátku roku 2023 tu byly dvě veledůležité akce přesahující katastrální hranice naší obce: Prezidentské volby a Masopust v Městečku. Obou akcí se Bukovští zúčastnili v přiměřeném počtu a se ctí. Na domovské půdě pak byly uspořádány tancovačky místních spolků, myslivecký a hasičský ples.

V květnu jsme se tradičně zbavili hromady haraburdí při svozu nebezpečného a velkoobjemového odpadu. V červnu uspořádala obec za podpory hasičů dětský den a hned týden po dětském dni uspořádali hasiči velké oslavy k výročí 140 let od založení Dobrovolného sboru hasičů na Velké Bukové.

Již v roce 2022 podala obec žádost o dotaci na výstavbu kanalizace a čistírny odpadních vod. Po letech příprav, plánování a projektování jsme se přiblížili k bodu zlomu a s napětím jsme na počátku letošního roku očekávali, jak náš projekt projde u hodnotitelské komise na Ministerstvu životního prostředí. A prošel s přiznanou dotací 70% nákladů, tedy s dotací přesahující částku 38 milionů korun. Po podepsání smlouvy začal nejprve administrativní shon počínaje výběrovým řízením na stavební dozor a zajištění všech povinností obce jako investora. Po tom, co se podařilo uzavřít smlouvy na výkon koordinátora bezpečnosti práce a archeologický dozor, bylo stavebnímu úřadu oznámeno zahájení stavby a s dodavatelem prací, firmou Stavitelství Řehoř, s.r.o., která

byla vybrána ve výběrovém řízení již v roce 2022 před podáním žádosti o dotace, obec sjednala zahájení prací na začátek července. Stavební firma začala v červenci připravovat pracoviště na stavbu čistírny a navázela materiál. Od srpna už práce běžely na plné obrátky a tak Stavitelství Řehoř kopalo, frézovalo, bagrovalo a stavělo až do současné doby. Od 19. prosince do prvního lednového týdne si stavbaři dají pauzu a po ní bude stavba pokračovat až k dokončení, které je plánováno na září příštího roku.

V letošním roce proběhla ještě celá řada dalších akcí. Samozřejmě bylo posvícení, o které se tradičně postarali hasiči a sportovci. Nohejbalový turnaj, posvícenská tancovačka a pěkná na závěr bylo potvrzením, že Bukovští ctí tradice a většinou nejsou peciválové.

Děti s maminkami se scházely po celý rok v herničce (bývalé knihovně obecního úřadu) a v době hezkého počasí venku. Hernička se v průběhu roku měnila podle potřeby také na tělocvičnu pro cvičící ženy nebo ve zkušebnu divadelního spolku Lumír. Ženy se po celý rok scházely na svá posezení v hospůdce Na Kovárně více méně nepravidelně, zatím co chlapi se v téže hospůdce v průběhu roku scházeli celkem pravidelně.

A tak bez podrobného hodnocení se mi z pohledu starosty zdá, že většina věcí veřejných běží tak jak má a doufám, že to tak bude i v roce 2024. V tom příštím roce nás čeká hodně překážek v podobě rozkopaných silnic, dvorů a zahrad, kde se bude pokračovat ve výstavbě kanalizace. Ale věřím, že ty překážky snadno zvládneme. Bude se konat spousta tradičních společenských a sportovních akcí s Masopustem 20. ledna na Velké Bukové hned na úvod. Obec se bude především snažit o zdárné dokončení stavby kanalizace a čistírny a o to aby se ani ostatní dění nezadrhlo.

Na závěr svého příspěvku mi Bukovští dovoluje, abych vám poděkoval za spolupráci s obcí, ale také za vaši trpělivost a toleranci vzhledem ke stavební činnosti. Přeji vám krásné a pohodové prožití Vánoc a veselý příchod roku 2024. Přeji Vám, aby příští rok byl pro vás rokem plným zdraví, spokojenosti a úspěchů s nejméně třistašedesátipěti krásnými dny.

Pavel Moucha - starosta

Akce v roce 2023

● **Tříkrálová sbírka**

Po dvouleté covidové pauze se letos mezi 1.1.- 15. 1. 2023 rozeběhly do ulic v 10 obcích našeho regionu týmy Tří králů. Akci předcházely obavy ze zahořklosti občanů, vyčerpanosti z tíživých dopadů pandemie i války na Ukrajině. Ovšem naši malí koledníci, kteří přicházejí do našich domovů s požehnáním a přáním všeho dobrého v novém roce, se navrátili plni pozitivních dojmů z příjemných setkání, štědrosti, vlídných přijetí, častokrát provázených slzami i dojetím. Zvláště senioři a lidé osamělí, kteří jsou touto dobou zvláště zkoušeni, vítali Tři krále obzvláště srdečně. Na Bukové kasičky obsahovaly 6 445 Kč a za celý region odešleme na konto Tříkrálové sbírky 144 413 Kč. Právem tedy můžeme být hrdi na spoluúčasť v tomto velkém díle. Část vykoledovaných peněz předáme handicapované dívce ze Sýkořice a také neziskové organizaci Důstojný odchod, která poskytuje mobilní paliativní péči a poskytuje poradenské služby v oblasti péče o nevléčitelně nemocné.

● **21.1.Myslivecký ples**

Dne 21. 1. 2023 proběhl v naší obci, po dvouleté covidové odmlce, tradiční myslivecký ples pořádaný MS Bučina Velká Buková. K tanci a poslechu výborně hrála osvědčená skupina TH - band. Ples se uskutečnil ve stylově nazdobeném sále, patřičnou atmosféru dokreslovaly slavnostní tóny myslivecké trubky, borlice. Plesu se zúčastnilo 96 lidí. Pobavit se přišli lidé nejen místní, ale navštívili nás i přátelé z okolních obcí. Celý večer se výborně vydařil. Všichni byli nadmíru spokojeni. Tančilo se, zpívalo, hodovalo, před půlnocí se losovala bohatá myslivecká tombola. Zkrátka akce se podařila. Znovu se tak potvrdilo, jak je nesmírně důležité, obzvláště v malé obci, aktivně podporovat společenský život a sousedskou sounáležitost. Bukovští myslivci tak vedle svého primárního a nezastupitelného poslání, kterým je péče o naši nádhernou přírodu a zvěř, pečovali toho večera o dobrou náladu svých

sousedů. :-) Místní spolky obecně zastávají v tomto nenahraditelnou roli.



● 8.3. Masopust

- tentokrát byla pořádající obec Městečko (které předalo štafetu další obci na rok 2024, kterou bude Velká Buková). I přes né moc příznivé počasí se tradičního masopustu zúčastnilo spoustu lidí z okolních vesnic.



● 11.3. hasičský ples

V sobotu 11. března 2023 sdružení dobrovolných hasičů uspořádalo svůj ples, takže: hasičský. Je to jeden z tradičních plesů u nás, který přežil všechny režimy, neshody a nakonec i covid. Stále se koná a budeme doufat, že konat bude. Sál bukovské hospůdky byl k této příležitosti stylově vyzdoben fotografiemi hasičů, hasičskými přilbami a hadicemi. Ples začal od 20ti hodin a sešlo se 63 platících. K tanci i poslechu hrála kapela Orion, která je již víceméně také tradiční. Hasiči připravili tombolu, která byla pestrá, jak bývá již zvykem. Nálada byla veselá, lidé se příjemně bavili a tančili. V kuloárech se šeptá, že během tohoto plesu slavila jedna z členek divadelního spolku Lumír narozeniny. Jaruška a protože pracuje ve zdravotnictví, byla jí k této příležitosti předána čestná funkce zdravotníka

s patričnou lékarnickou brašnou. Jak se říká v seriálu „Chalupáři“: „paušálně jsme tady dobrý“. Možná někdo může namítnout, že to do článku k hasičskému plesu nepatří. Já myslím, že ano. Jsme to my, kdo tvoříme příběhy a o kterých vím, ty zapíšeš. Zvláště pak ty, které vzbuzují úsměv. O ten tady jde především, i proto ples stále frčí a kdo chce, ten se na plese rád točí.

● 9.4. fotbalový turnaj

- v neděli před Velikonocemi se bukovské děti rozhodly uspořádat fotbalový turnaj. Kluci si sami vyrobili letáčky, zajistili si hudbu a občerstvení u maminek, Gábi Matějovská napekla medaile, Petr Matějovský se ujal role rozhodčího. Kluci složili 3 týmy a utkali se mezi sebou. Velmi chválím jejich nadšení - akce se jim moc povedla a všichni si to moc užili.



● 15.4. dětský karneval

- v letošním roce si vzala na starosti animační program Štěpánka Matějovská a Eliška Šretrová. Pro děti byly připraveny soutěže, tanečky, soutěž o nejlepší masku. Vítězové 3 věkových kategorií vyhlály dort, které napekla Klárka Pancová. Ukázkou halové letecké akrobacie nám představil juniorský reprezentant ČR Lukáš Doubrava.



● 30.4. čarodějnice



● 11.6. Vítání občánků a dětské sportovní odpoledne

Dětské sportovní odpoledne

V neděli 11.6. se konalo na hřišti na návsi od 14:00 Vítání občánků a poté od 15:00 dětské sportovní odpoledne.

Letos jsme vítali 4 občánky, narozené v letech 2021 a 2022: Sofie Poštová, Anna Horváthová, Magdalena Rédlová a Jan Javorský. MŠ Městečko předvedlo rodičům a příbuzným nacvičené scénky, pan starosta řekl pár slov na uvítanou a dětem byly předány drobné dárky od obce.

Poté následovalo sportovní odpoledne, kde děti měly 10 stanovišť, na kterých po splnění úkolu dostaly odměnu. Mohli také využít skákací hrad, malování na obličej, jízdu na koních nebo střelbu ze vzduchovky. Ve tvořivém koutku si mohly namalovat plecháček a přijeli také strážníci městské policie, kteří dětem dali „k dispozici“ policejní vozidlo, aby si ho prohlédly, zatroubily atd...

Letošní ročník navštívilo přes 70 dětí. Děkujeme sponzorům: p. Klimeš, p. Matějovský, p. Patera, Křivonet, SDH Velká Buková a divadelní spolek



- **Drakiáda 14.10.2023**



- **Dlabání dýní a vánoční tvoření**





- **Stavění vánočního stromu na návsi**



PF 2024

SPOLEČENSKO KULTURNĚ SPORTOVNÍ VÝBOR VE SPOLUPRÁCI S SDH VELKÁ BUKOVÁ

zve své občany

na rozloučení se starým rokem 2023

Setkání se uskuteční na návsi pod kaštanem

31.12.2023 v 17:00 hodin



Krom prskavek si přineste hrníčky na svařák ať šetříme přírodu...

*Krásné prožití Vánočních svátků a rok 2024
plný zdraví, radosti a spokojenosti
přeje Obecní úřad Velká Buková*



KŘÍŽOVKA

| | A | B | C | D | E | F | G | H | CH | I |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|----|---|
| 1 | | | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | | | | |

Moudra Miroslava Horníčka: V dnešní tajence najdete dokončení jednoho z nich. Moudrost nepřichází vždy s věkem. Někdy věk.....tajenka

Vodorovně:

- 1.) regál(6), koupací nádoba(4); 2.) značka auta(4), nepodepsaný dopis(6);
- 3.) zde(4), zastaralé údolí(5), nula(1); 4.) vrch u Třebechovic(4), vlajka(6);
- 5.) Tajenka(10); 6.) SPZ Prahy(2), platidlo USA(5), vysoká karta(3);
- 7.) 2. pád množ. čísla od slova přadeno(6), dlouhá samohláska(1), násep(3);
- 8.) herec(3), označení anonyma(2), klystýr(5); 9.) povzdech(2), Maxipes(3), zkratka trestní komise(2), otrok(3); 10.) SPZ Rakovníka(3), vojenské lože (7);

Svisle:

- A.) povodeň(6), SPZ Plzeň město(2) jednotka plochy(2); B.) vyrážka na rtu(4), rostlina(6); C.) skupenství vody(3), sýr(5), chem. zn. železa(2); D.) značka letadla(2), státní značka dopravních letadel Rumunska(2), komunikace pro pěší(6); E.) kozel(3), slivovice(7); F.) nářečně inu(3), značka poloměru(1), předložka(2), anglicky síť(3), římsky pět(1); G.) kapalina(4), obyvatelka Íránu (6); H.) staré zájmeno(2), Okresní podnik služeb(3), anglicky vždy(4), římsky padesát(1); CH.) chem. zn. dusíku(1), africký slon (3), čaj(4) SPZ Prahy(2); I.) bůh lásky(4), šatní škůdce(3), začátek abecedy(3);

II.)

NÁPOVĚDA: D) YB; H) EVER; CH) ÁSAM;

Obecní úřad Velká Buková nabízí občanům tyto služby :

| | |
|--|---------|
| ověřování pravosti podpisu | 30,- Kč |
| ověřování pravosti listin | 30,- Kč |
| kopírování listin : | |
| zvětšování a zmenšování ve formátech A5 - A3 | |
| ceny : | |
| 1 strana A 3 | 2.- Kč |
| 2 strany | 4.- Kč |
| 1 strana A 4 | 1.50 Kč |
| 2 strany | 2.- Kč |



Bukováček - místo vydání : Velká Buková

*Vydává Obecní úřad Velká Buková , IČO 244 571
Registrováno u Ministerstva kultury
pod evidenční značkou číslo: MK ČR E 10806
Náklad : 70 kusů Cena : 4,- Kč*